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Szomorú aratás.
Naplény, derült ég uíán sóvárog a 

gazdálkodónak aggódó lelke. Édes biz­
tató reménynyel várta a gazda az ara­
tást, hogy terhes munkálkodássok ered­
ményét betakaríthassa. Zivatarok dúlnak, 
hetek óta esik az eső és amely ter­
mést a jégverés még megkímélt, a sok 
eső érésében késlelteti, rothassza.

Elborult a gazdálkodó arca, mint 
az ég, mely hetek óta zuhanyoz ben­
nünket. Nem csoda, hiszen a gazda 
csak egyszer arat egy évben s ha az 
aratásba vetett reménye meghiúsul, esz­
tendőkön keresztül is alig képes a csa­
pást kiheverni. Máskor aratásnak idején 
háladaltól zúgott a mező s egymásután 
keletkeztek a gabonakeresztek sűrű so­
rai s ma, a zivataroktól, jégesőktől 
levett táblák pusztulnak naponként min­
dig jobban.

Bizony, bizony szomorú aratás ez, 
mely aggodalommal tölti el mindazokat, 
akik a tuldrágaság miatt, nélkülözni 
kénytelenek. Szabolcsnak területén és 
egész hazánkban. Még elgondolása is 
rettenetes annak, hogy az annyira várt 
aratás ily balul üt ki. Ahol acélos búza 
szokott bőven teremni, most a gyönge

termést sem képes a kasza összehor­
dani. Megyénk áldott tőidén, különösen 
egyes határokon, szép termés mntatko- 
zott, de mit ér, ha itt jégeső, amott zi­
vatarok s mindenütt a íolytonos eső 
borongós idő, teszi tönkre veteménye- 
inket.

Országos csapás ez, mely nemcsak 
a gazdálkodást, kanem mindazokat sújtja, 
akik kenyérre] élnek. Nagy csapás ez 
az ipar és kereskedelen re is, mert ha 
nincs a gazdálkodűnak pénze, nem képes 
vásárolni. A gazdálkodás, a jó aratás 
alapja hazánkban minden rangú és fog­
lalkozású ember megélhetésének.

A kedvezőtlen aratásból származó 
csapás, annál érzékenyebben érinti gaz­
dálkodóinkat, mert a gazdálkodást a 
közterhek nagy sulyja, a cselédtartás 
és munkáltatási költségek drága volta 
terheli. A kiadásokat elkerülni nem le­
het s ha nincs a termésből megfelelő 
bevétel, eladósodik a gazdálkodó. Ez 

| annálinkább bekövetkezik, mert a jószág­
tartás, legelőhiány, me,stcr::4^' Q takarmá­
nyozás mellőzése, különféle ragályok 
folytonos uralkodása miatt, nem olyan 
jövedelmező, hogy a kedvezőtlen aratás­
ból származó veszteséget ellensúlyozná. 
Bekövetkezik azon oknál fogva is, mert 
kisebb gazdáink csak azon gazdálkodási

| rendszert lolytatják, amit apáiktól ta- 
: nultak.I

Méltán aggódunk a jövendő miatt, 
mert a szükség rósz tanácsadó. A legtöbb 
ember által termelt kenyér után nyújtja 
kezét. Egyik ember munkálkodásával ér­
demli ki és szerzi meg falatját; De sokan 
követelődzve kérnek kenyeret. Ha jó az 
aratás juthat a gazda terméséből, de ha 
eleimi csapások teszik tönkre vetemé- 
nyét,' maga is nélkülözni kénytelen s be­
zárja ajtaját, ha a szűkölködő kopogtat 
rajta. Ezt nem akarják megérteni azok, 
akik kerülik a tisztességes munkát s kö­
zösnek veszik a mások terhes toglalkozá- 

! sának gyümölcsét.
Nem lehet leirni mindazon következ- 

! ményeket, melyeket a kedvezőtlen aratás 
: maga után von. Ezért látjuk aggodalom­

mal a jégverések pusztítását, a termés- 
j nek lábon való pusztulását. Nem elég, 

hogy » kalászosok pusztulnak, ha még 
i tovább is tart az esőzés, a tavaszi ve- 
j tömények is a gabona sorsára jutnak, 
! ami kiszámíthatatlan kár volna.

Az emberiség milliói, akik napon­
kint imádkoznak a mindennapi kenyérért, 
megdöbbenve tapasztalják, hogy az elemi 

! csapások hatalma, aratás idején, épen 
1 akkor pusztítja kenyerünket, amikora ‘er.

T A R C A.
Belgrád*

Irta: Hlatky-Schiichter Miklós.

Budapestről a Szabadkán át száguldó 
gyorsvenat, a keleti gyors, mely Belgrád, 
Nis, Sófián át ér Konstantinápolyba Zimony- 
ndl éri el a magyar határt. Zimonyt a hatal­
mas, vasszerkezetű Szávahid köti össze a 
szerb fővárossal. Már a vasúti kocsiból lát­
ható Belgrád nagy része vörös fedelű házai­
val, girbe-gurba utcáival, regényes szép fek­
véssel. A vonat csakhamar berobog a csinos, 
de kissé ósdi pályaudvarba, hol az utasnak 
át kell esni a vám- és útlevél vizsgálaton.

* A m. kir. keleti kereskedelmi akadémia 
minden érben, az évzáró kollokviumok utéu 
a Balkánra — melynek ipari és kereskedelmi 
meghódítása a mi részünkre az akadémia fő­
célját képezi — kirándulást tesz a hallga­
tagga l- Az idén megtett ut programiját az 
a  uuna és a dunaparti államok nagyobb kikö- 
tornek megtekintése képezte

A pályaudvartól a városba a topcsideri ut, 
a „Milos fejedelem ut“ vezet.

Ezen ut mentén vannak a nevezetesebb 
középületek : a hadi akadémia palotája, a 
pénzügyminisztérium, az áilaratanác-os palo­
tája, az egyszerűen épült ssknpstina, a szerb 

I parlament; valamint az 1834-ben Milos feje­
delem által épített nagy katonai laktanya. A 
Teráeián van a Jconak, az uralkodói lak. -— 
Meglehetősen szerény épület. Egyszerű, min­
den különösebb disz nélkül. Előtte igen jól 
gondozott kis park terül el. A konak köze­
lében vannak a belügyminisztérium és a 
miniszterelnökség épületei.

A főtéren, a nagy piacon van az egye­
tem, a főgimnázium, a szerb tudományos 
társaság épülete, a muzeum, a nemzeti könyv­
tár. Az egyetem közelében áll a szerb nem­
zeti színház, mely előtt Mihály fejedelem 
szép bronz szobra van felállítva.

Minket magyarokat azonban — mivel 
az a kis exportunk, ami egyáltalán van, a 
Balkánra irányul -  főképp az egyes Balkán 
államok ipari és kereskedelmi viszonyai ér­
dekelnek. Belgrád gyárai a topcsideri ut 
mentén vannak felállítva. Nagyszabású gyár, 
a belgrádi állami dohánygyár. Nagy területen 
fekszik, modern gépekkel vau ellátva, me­
lyeket villammotorok hajtanak, feldolgozásra

kerül nisi, atexináci, a különlegességekre pedig 
török, főképp macedóniai dohányok. Finom 
cigarettákat készítenek, a másodrendű ciga­
retták is kiválnak finom illatukkal és zamat­
jukkal. Csakis szivarkákat és pipadohányt 
készítenek, szivar gyártással csak igen kis 
mértékben foglalkoztatja az állam munkásait. 
Nagyobb gyár, melyet megtekintettünk a 
belgrádi gyufagyár, szintén modern, érdeke­
sen kombinált gépekkel felszerelve, melyek 
minden munkát automatice végeznek el, úgy 
hogy a munkásoknak csak a gépek eteté­
sére kell vigyázniok és az azokban elő­
forduló hibákra, illetőleg rendellenességekre.

A gyufagyár a nyers, nedves fatörzsek- 
böl készíti a gyufákat, apró dobozokat, ellátja 
címkékkel, elvégzi a mártást, szárítást stb. s 
mind gépekkel.

Kisebb a belgrádi Godjcvác-fele gépgyár, 
mely egyedüli ilynemű gyára Szerbiának. 
(Hasonló gyár van még Kragujevácban, ez 
azonban az állam részére lőszereket, tölté­
nyeket, puskákat és ágyukat készít). A 
Godjevác gépgyár vasöntödével is el van 
látva. Sörét készítéssel is foglalkozik. Üzem­
vezetője magyar ember, ki a budapesti Gans 
gyárból került Belgrádba. A topcsideri ut 
Topesiderbe vezer, mely a belgrádiak ked­
venc kiránduló helye. Itt van a királyi csa-Kepezte. ly e n e t  vm aim iiuiuiu* -------- ----------- r----------  ---- ------- -------------- ■’ • » *
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mószetnek megtérítéshez készülő asztalá­
hoz, boldog és szegény, ülni akart.

Kedvező időjáráskor, a kalászt szedő 
szegény is boldognak érezte magát s most 
a munkás keze pihen, a kasza, sarló rozs­
dásodik, a gazda pedig aggodalmas arccal 
néz a bizonytalan jövő elé.

Midőn e sorokat Írjuk, még mindég 
zuhog az eső, melynek kopogása olyanak 
tetszik, mint amikor göröngyök hullanak a 
sírba eresztett koporsóra. Igen, fogyó re­
ményünket temetik az esőnek cseppei. 
Vajha megelégelné a gondviselés az idő 
járásnak mostoha voltát, hogy végképen 
el no veszítsük a kedvezőnek látszó termés 
még meglevő részecskéjét is.

Nehéz időket élünk, mert azt tapasz­
taljuk, hogy még a gondviselés is meg­
unta kegyelmét az irigyelt, boldognak kép­
zelt Magyarországról.

Ma már ugyanott tartunk, hogy min­
denki elismerj, hogy ez a pálya túlzsúfolt, 
a legtöbbou érzik a hátrányait és csak igen 
kevesen az előnyeit, de a roham nem gyen­
gül. Egyre több lesz a jogász, az ügyvéd. 
Aminek igen könnyen raagyaiázatát tudom 
adni. A társadalmi, az életviszonyokban fek­
szik az ok. Az anyagi zülöttségben, azok va- 
gyontalanságában, akiknek gyermekei a jogi 
pályára mennek. Akik kényszerülve vannak 
oda menni. Mert máskép nem folytathatnák 
tanulmányaikat. Az egyetemi esztendők alatt 
ugyanis irodákban dolgoznak, nevetségesen 
a szomnruan csekély fizetésért, miközben ez 
nagyrészt eiveszti a muukakedvót, a tanulni 
vágyást, mert nyomorog e.s mikor arra ke­
rülne a sor, hogy bevégezze a pályáját, oda 
jut, hogy elretten az akadálytól, megijed a

művészi magaslaton 
Vagy

O
vizsgától és fonyvert fog magara. Csak

Pályaválasztás
i.

Jogászokról, ügyédekről.
Ilyenkor, a tanév végével, amikor nagy 

indul azszámú itju ember indul az elotnak, igen 
gyakran lehet hallani, olvasni középiskolai 
tanulók, egyetemi hallgatók öngyilkosságá­
ról. És minden tanév végén megjelennek az 
újságokban ama bizonyos cikkek, mert a 
vizsgákat tartják a legtöbben azoknak, amely 
miatt egy-egy induló élet megtörik, Tónv, 
hogy nagyjában igazuk van azoknak, akik 
ezt ’ állítják, mert ha elgondoljuk, hogy 
Magyarországon 30 óv óta nem történt semmi 
javítás ezen a téren, abba még a legmara- 
radibb embernek is be kell látni, hogy nem 
jó úgy, ahogy van. Mert 30 óv alatt különö­
sen nálunk, nagyot változott a világ. Társa­
dalmi osztályok, életviszonyok uj képet nyer­
tek, ennek következtében megváltoztattak 
törvényeket, csak az érettségi vizsgálat szer­
vezetében nem változott semmi. Nem pedig j 
különösen azok részére, akik a jogi pályán j 
tolonganak.

Iád nyaralója, melyet Milos fejedelem épített. 
Itt látható halálos ágya és múzeuma. Top- 
csiderben állomásozik a tüzérség és itt van 
a javító intézet. Topcsiderbe szép fásított 
allé vezet, mely mentén villamos vasút vezet j 
ki a nyaralókhoz. A topcsideri árnyas utakon j 
egy szomorú emlékezetű hely van körül- | 
körülvéve vasrácsozattal. Itt gyilkolták meg 
1868-ban Mihály fejedelmet. (Hja! Miért volt í 
szerb fejedelem! ? 0  sem kerülhette el ezt
a sorsot, melyet a sors biztosított a szerb 
uralkodóknak).

Szép sétánya még Belgrádnak a Kali- 
megdán sétány, mely a Dunapart egy ma­
gaslatán terül el. MesÓ3 szép látvány bon­
takozik ki a szemlélő előtt. Gyönyörű pano­
rámát képez az alattunk elterülő Belgrád, 
kikötőjével, hol sürög-forog a sok tisztviselő, 
hatnál, hordár és kikötői munkás. A lemenő 
nap sugarai megaranyozzák a Szávát, és a 
hatalmas Dunát, melyek Beigrád alatt foly­
nak össze. A sekélyes, zöld magyar partról 
áthallatszik a gulyák kolompja és a naptól 
csillogó párákon át mintegy fényes, átlátszó 
ündérfüggönyön át látszik Zimony kikötői­
vel, tornyaival . . .

SL

közelmúlt napokban három ilyen öngyilkos­
ról olvashatunk, akik az ügyvédi vizsga előtt 
állottak. Az utolsó, a legnehezebb akadály 
előtt rettentek meg. Ila ez igy megy tovább, 
akkor az öngyilkosság létesíti a mostani ügy­
védek álmát, a numerus claurust vagy lega­
lább is ezt megközelítő módon megfogja ti­
zedelni az ügyvédi pályára tolongok sorait, 
amelyet jelenleg az anyag szaporításával 
vagy a jelöiti idő meghosszabbításával akar­
nak ritkítani. No meg az aránytalan és sok­
szor igazságtalan buktatással.

Hogy ezen a téren egészségesebb vi­
szonyok fejlődjenek, legalább egy évtizedig 
egyetlen középiskolát végzett ifjúnak sem 
kellene a jogi pályára menni. Persze ebből 
nem lesz semmi. Mert amint már említettem, 
mindenki tudja és elismeri, hogy igy van, 
sót még rosszáéul van, hanem azért minden 
esztendőben rohannak az uj hatalom, a jogi 
pálya nem tejjel-mózzel folyó igóretföldjóre.

Hogy mit kellene tenni ? Szabályokat 
felállítani nem leltet. A numerus clausust be­
hozni nem lehet. Ez autosocióli és igazsagta- 
ian lenne,- mert ez csak a gazdag, tőkével in­
duló, várni tudó emberek számára teszi ked­
vezővé a versenyt es elepeszti a szegény- 
sorsút.

Ezt a br-reiést,.amint egy kiváló socio- 
logiai Írónk mondja, helyi kezeléssel meg­
oldani nem lehet. Csak a régi, jó, mindnyá­
junk nyakán kijövő, de azért az emberek 
többségének fejébe és szivébe nem menő elv 
alapján : az egész társadalom újjászervezésé­
vel. Amiről persze egyelőre szó sincs.

Egy második cikk keretében azért meg­
kísérlem kifejteni, hogyan lehetne valamiké­
pen mégis segíteni a jogi pálya anomáliáin,

S á n d o r  S. S ándor .

Séta a városban.
— Debreceniek N yíregyházán. — H ivatalos órák a vá­
rosházán — A Báthory u tca betörője, betörés minden 
vonal n. — A Széchenyi-(Vasút) utca szépséghibái. —

Nyíregyházai hölgyek és urak ! Jerünk 
ina esto mindannyian a „Nagy-Korona“ dísz­
termébe és tapsoljunk kedves vendégeink­
nek, akik Szentirmay Eiemór dal- és zene- 
költő síremléke javára 
álló estével kedveskednek nekünk, 
talán nem is kell ekként szónokolnom, hiszen 
Nyíregyháza minden zeneértője tudja, hogy 
ki volt Szentirmay és micsoda moieg ösz- 
szeköttetés volt Szentirmay és a nyíregy­
házi dalegyiet közölt, a műsorból pedig azt 
is megállapíthatjuk, hogy érdekes és amel- 
let valóban művészi értékű élvezetre van 
kilátásunk. Végre pedig gondoljunk arra P, 
hogy a nyíregyházi dalegylet visszaadja a 
debreceniek látogatását s igy már reális 
érdekünk is azt kívánja, hogy minél szíve­
sebben fogadjuk őket, ha azt akarjuk, hogy 
a mieinket is szívesen fogadják majd Debre- 
czonben. A rendezők egyébként okosan cse­
lekedtek azt, hogy nem a Sóstón — mint 
ahogy eleinte tervezték — hanem a város­
ban jelölték ki az est szinierór, mert i'ycn 
szép vállalkozást kár leit volna kitenni az 
időjárás szeszélyének. De még okosabb volna, 
ha forró nyári est következik be, az elő­
adást nem a díszteremben, hanem a Nagy- 
Korona udvarán tartani meg, mely helyiség 
kiválóan alkalmas ilyen előadások tartására. 
Bárhol is rendezik azonban és bármilyen is 
lesz az időjárás, jerünk el minél többen erre 
az érdekes és élvezetes estére!

tisztviselők aligl a örülnek a

C S A K
rövid ideig

kapható :
Kreisler Simon cégnél Nyíregy­
házán. rendkívül leszállított 
mesés olcsó árban inadéra hím­
zett batisztok blousokre, Eze­
lőtt az ára 2 kor. 20 filí. volt, 
most csak 1 kor. 30 fill. amed-

A városi
hivatalos órák uj beosztásának, Különösen 
p9dig ami a nyári időszakot illeti, do nem 
gazdaságos, se nem humánus a két félnapi 
beosztás, nyáron pedig tisztára lélekölő. Ma 
már minden emberséges s modern hivatal­
ban 8 órától 2 óráig tartják a hivatalos órá­
kat. Télen gazdasági szempontból megbe­
csülhetetlen, amennyiben az osztatlan hiva­
talos időben éppen íólannyi fűtőanyag fogy 
el, (csodálatos, hogy a fukar város ezzel 
nem számol) nyáron pedig a délutáni hőség 
valósággal elkábitja, szinte bárgyúvá teszi 
a zárlat szobában komplett öltözékben Író­
asztalához láncolt tisztviselőt. Azonfelül a 
megosztott hivatalos idő lehetetlenné teszi a 
mellékkeresetet, amire pedig gondolnia kel­
lene egy olyan városnak, mely annyira rosz- 
szul űzeti tisztviselőit, mint Nyíregyháza. 
Abban is csalódnak a reformátor urak, ha 
azt hiszik, hogy a megosztott munkaidővel 
több munkát préselnek ki a tisztviselőkből, 
így a tisztviselő négyszer is megcsonkítja a 
hivatalos időt, mig az egybeolvasztott mun­
kaidőben legfeljebb kétszer: reggel 8 óra 
utáni érkezéssel 2 óra előtti távozással. 
Próbálnák csak megszavaztatni a tisztvise­
lőket, alig hiszem, hogy egy is akadna kö­
zöttük, aki nem szívesebben szabadul meg a 
hivatalától déli 1, vagy 2 órakor, mint dél­
után 5 órakor. Persze, ilyen esetben a tiszt­
viselők nélkül határoznak a tisztviselőkről.

Ha időm volna kutatni a törvényható­
ság határozataiban és szabályrendeleteiben, 
bizonyára akadnék olyan határozatra, vagy 
szabályrendeletre, mely rendelkezik arról, 
hogy a nagy részében szépen és modernül 
kiépült Széchenyi-(Vasut) utcában meddig 
terpeszkedhetnek azok az Ízléstelen faraktá­
rak. Sót arról is bizonyos vagyok, hogy az 
az idő már lejárt, mert annyi jóizlést" csak 
feltehet az ember a város hatóságairól, hogy 
már rógesrógen intézkedett ebben a dolog­
ban. Felhívom a városi képviselők ügyei­dig a készlet tart!
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a p e r n y ő k e t
a legolcsóbban lehet vásárolni

K O H N I G M T Z
női férfi divat és rövidáru üzletében.
Telefon 129. Telefon 129.
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inét erre a mulasztásra, hogy minél előbb 
-zová regyók a közgyűlésben és orvoslást 
keljenek, mert ezeknek a fészkeknek ebben 
az utcában most már csakugyan ütött az 
u:o!.-ó órájuk.

*
Akik csupán az újságokból Ítélik meg 

városuuk közbiztonságát, azok azt nagyon 
is rózsaszínben látják. Az újságok többnyire 
csak akkor közük az egyes eseteket, mikor 
va .mi nagy, iiieigizgató esetről, rablásról, 
vtmy gyilkolásról vau szó. Csak magam 3 
est* á tudok az elmúlt hót bünkrónikájából, 
me y élénk világot vet utcáink közbizton­
sági állapotára. Az egyik eset, a Báthori-utcá- 
bau történt a pénzügyi palota háta mögött, 
tűire az utcára a lakók csak a múlt héten 
szögezték fel az n'ca nevét, de úgy látszik 
rosszul telték, mert egy éjjeli betörő ilyen- 
tormán könyebben rátalált és „bátorságot* 
vett magának bemászni a 4-ik számú ház 
ablakán, mely történetesen e sorók írójának 
az ablaka. Éjjel 12 óráig séta volt a város­
ban. 12 óra után a Báthory-uícáhan újabban 
lerakott szemétdombokon átgázolva, benyi­
tottam a lakásomba, melynek sötétségében 
egy sötét alakot piilanlotiam meg. Mielőtt 
nyakon csíphettem volna, kiugrott az abla­
kon és gyors futamban eltűnt a Károlyi-tér 
bokrai között. Kiabálásomra — és ez már 
dicsérendő — megjelent egy rendőr, de a 
betörőnek már csak a lábnyomait láthatta 
volna, ha ugyan el nőm oltották volna már 
az utca villanyos körtéit. Reggel szemlét 
tartottunk és megállapítottuk, hogy a betörő 
eiobb a szomszéd Nagy' Imre rendórbiztos 
udvarán járt, ahol a kerités alá kikészített 
magának egy lópokrócot, aztán levetette a 
cipőit, letelte a sétapálcáját és ugyr ugrott 
át a mi udvarunkra. Ott találtuk ugyanis egy 
pár eléggé jó karban levő fűzős cipőjét, 
p Icáját és egy' cigaretta tárcáját, melybeu 
,.Xagy Kálmán1* név volt olvasható. Ezeket 
beszolgáltattuk a rendőrségnek, ahonnan a 
„károsult* betörő „illető jutalom* fejében 
elviheti a jelzett ingóságokat. 1

A másik eset a szerdai vásáron történt, 
ahol dr. \\ ilt György kir. tanfelügyelő szo­
balányától 20 koronát loptak el, amit szin­
ten bejelentettek a rendőrségen, moiyröl 
ninc- további adat, hogy a tudomásul veto- 
loii kívül egyáltalán tett-e egyebet is.

Legszomorubb eset azouban a harma­
dik : S eíTan Lajos, m. kir. h. anyakönyv- 
vezetö ki rabolása. E hét csütörtökjén ugyan- 
c-'ik az ablakon át szállították el ágynemü- 
j* t és értéktárgyait. Szép kis közbiztonság, 
mondhatom !

Ritka alkalom . Üzletem na- 
naovobhitásu 

végett kénytelen lévén helyiségemből 
ideiglenesen ki költözködni, tudatom,
hogy az összes raktáron levő divat­
cikkeimet, szöveteket, deléneket, 
zefireket, kartonokat folyó junius 
hó 14-tö! kezdödöleg m é l y e n  l e ­
s z á l l í t o t t  o lc s ó  a r a k o n
árusítom. Barchetokat, téli kendőket
minden elfogadható árakon.

Maradékokban nagy választék !

HÍREK.

Előfizetési felhívás.
Az iij évnegyed alkalmával tisz-i

lelettel kérjük olvasóinkat, szíves­
kedjenek előfizetéseiket megiijitani, 
nehogy a lap szétküldése akadá­
lyokba ütközzék.

Lemondás. Gróf Vay Gábor főispán a 
politikai helyzetre való tekintettel állásáról 
lemondott, amelyet vármegyénk lakossága 
mély sajnálattal vett tudomásul. A minisz­
térium még nem döntőit az elfogadásról.

A főgimnázium kormányzó tanácsa m.
I hó 30-án a magyar-német tanszékre Leífler 

Bélát, az egészségtanáéra pedig Bergstein 
Emilt választotta meg. A tornatanári állápra 
pedig uj pályázatot irt ki.

Eljegyzés. Nagy Elemér hajnalosi ik.
! tanító eljegyezte Dömötör Erzsikét Tisza- 
| lökről.

Esküvő- Be égi Ernő polgáriskolai tanár, 
julius hó 4-én d. u. 3 órakor köt házasságot 
M ezei Ernával Kolozsvárt

A vallásügyi minister Makay Lászlót a 
tassi iskolához tanítóvá kinevezte.

Sakkverseny. Mint a fővárosi lapokból 
i értesülünk, a budapesti sakkversenyen a 

jelenleg városunkban időző Barász Miklós 
festő-művész öcsé, Barász Zsigmond lett 

: első és eszel Magyarország ezidei sakkbaj- 
i noka.

Kitüntetés. Gicsswein Sándor ország- 
í gyűlési képviselőt, aki városunkban is több 

Ízben fordult már meg — X. Fiús pápa házi 
prelatusáva nevezte ki. A kitüntet*** városunk­
ban is nagv örömet keltett.

A nyomdász estély ma julius 3-án lesz- 
I megtartva a Jurás-féle kerthelyiségben. Az 
j előkészületeket a rendezőság befejezte és a 
! hangulatból, valamint a szereplők leikesedésé- 
; bői Ítélve az estély igen fényes sikerűnek 
I Ígérkezik. Esős idő esetén az estély nem a 
l kerthelyiségben, hanem a nagyteremben fog 

lefolyni, jegyek az estélyre az esti pénztárnál 
i válthatók. Pénzküideményeket minden helybeli 
j könyvnyomda hálásan elfogad és liirlapilag 
1 nyugtá"

Leszállított telefonbeszélgetési dij. A nyír­
egyházi ipartestület előterjesztésére a m. kir. 
posta és távírda vezérigazgatósága junius hó 
22-ón 3341. szám alatt kelt rendeletével a 
Debrecen—Nyíregyháza között váltott táv- 

1 beszólások diját 2 koronáról 1 koronára szál­
lította le. Ezen két város távbeszélő elő­
fizetői tehát ha a hitelezett beszélgetések 
dijainak fedezetére készpénz biztosítékuk van 

j letéve, saját állomásaikról, az előfizetők és 
a letéttel nem biró előfizetők pedig a posta- 
hivataloknál berendezett nyilvános távbeszélő 
állomásokról, julius 1-től, az eddigi 2 koronás 

: intorurbán dij helyett, a környékbeli forga- 
: lomra megállapított l koronás díjért foljrtat- 
; fiatnak 3 perces beszélgetést egymással.

Ungár Lipót divatáruháza 
Nyíregyházán.

— Telefon 63. —
1 zletemet ideiglenesen junius 

ho 25-tdl szeptember 1-ig Városház­
iéi- 4. sz, a Versenyáruház helyisé­
gébe helyezem át,

Távirati dijak felemelése. A kormány 
felakarja a szó dijakat 6 fillérről 7 fillérre 
emelni, minek megakadályozása céljából a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara tömö­
rülésre szólította fel városunk érdekelt kö­
reit is

Kamarai közlémények. A kereskedelem­
ügyi miniszter a belügyi és földmivelésügyi 
miniszterekkel egyetértőig az 1903. évi ju­

nius 13-án keit 28,559. sz. rendelet II. A. S.
| m. pontját következőleg módosította : rm.) a 

nyomdai iparnál a halasztást nem (iirő állami 
és hatósági nyomtatványok, szinlapok, műso­
rok, gyászjolentósek, koszoru-szallagok elő­
állítása és széthordása.*

Meghívás, A nyiregházi ipartestület ösz- 
szes tagjait f. évi julius hó 4 ón d. n. 3 óra­
kor a városháza tsnácstermében tartandó 
rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghivom, 
s tekintve a tárgynak a munkaadókra való 
óriási fontosságát, megjelenésükre okvetlen 
számítok. I árgy: 1. A munkaadók szervez- 
Kedésének szükségessége s a nyíregyházi ál- 

| talános munkaadó szövetség megalakítása. 
Előadó : a Munkaadók Országos Szövetségé­
nek titkára Budapestről. Esetleges inditvá- 

) ^ ^ h á z a ,  1909. évi junius hó 30-án. 
Pivnyik András ipartestületi elnök.

Halálos szerencsétlenség V ay Imre báró 
Vay Dsiies fia, Pozsony mellett elütött auto­
mobiljával egy s/.amaras taligát, melynek rudja 
keresztül döfte. Temetésére a Vay család sza- 
bolcsmegyei tagjai is készülnek.

Az Q. M. G. E. közli a szabolcsmegyei 
i terménybecsléseket, e szerint holdankint' a 
. búza 7, a rozs 6 és fél, az árpa 8, a zab 7 

és fői mázsát fog adni.

Zensdi vizsgák. Müértő közönségünk élénk 
; érdeklődése mellett ment végbe a Nyiregy- 
! házi Zenede folytatólagos vizsgái, junius hó

25-ón és 26-án délután. A két vizsgán mintegy 
57 növendék szerepelt, kezdők és haladók 
vegyesen, sólószámokkal és 3 kamarazene­
számmal (kettős, hármas és vonósnégyes). 
Az ezen vizsgán szerepelt növendékek is 
mindannyian elismerést és tapsokat szereztek 
meglepő precis játékukkal és nagy haladá­
sukkal. Nevek felsorolása helyeit célszerűbb­
nek tartjuk, hu általánosságban a legnagyobb 
megelégedésünkéi nyilvánítjuk a tapasztaltak 
felett, constatálva, hogy a derék tanári kar 

j igyekezete, buzgó, odaadó, munkássága tel- 
j jes mértékben meghozta gyümölcsét és meg- 
I szerezte a felmutatott szép eredménynek a 

hallgatóság általi őszinte méltánylását, ügy 
a magánszámok szereplőit, mint a Hoffman 
Sándor és Lanhorn Imre által szép összjáték- 
kal előadott kettőst, valamint ugyancsak sza- 

j hatos összjáték és a szólamok ügyes veze- 
i fősével játszott heg' dü hármas (Katz Imre, 
i Fester Antal ós Ferenci Bála) és a közön- 
.. ségnek igen tetsző (érdekes) összeállítású 
| vonósnégyes (Hoffmann Sándor, Lenhorn 

Imre, Friedmann Erzsiké ás Soltész Kornél) 
résztvevőit élvezetes játékukért első tapsban 
részesítette a lelkesült hallgatóság. Legérde­
kesebb ós legmagasabb nívójú volt a 27-én 
impozáns műsorral rendezett évzáró matinéé, 
melynek főbb száma beillett volna egy belépti 
dij mellett rendezett hangversenyben is. Iga- 
zán meglepő volt, hogy az ifjú zeneiskola 

j másodéves növendékkel minő élvezetes nagy­
szabású műsort áiiitott egybe. Imponáló volt 
a megnyitó zenekari szám, Mozaf, classikus 
nyitánya, melyet a kis zeuekar tömör, egybe- 

• vágó előadással és stílszerűen adott elő. Hát 
| még a sikerültebbnél sikerültebb magánszá­

mok. Sípos Ferenc élvezetes cimbalomjátéka, 
Forró Ferenc, Király László ós Verese An­
dor szépen sikerűit, solid technicával, kifor­
rott felfogással előadott s élénk tapssal foga­
dott zongoraszámai. A nagyon musikális Katz 
Imre ügyes és bravúros hegedüjátéka, úgy­
szintén a zeneiskola egyik starjanak, Handel 
Lajosnak igazi műélvezetet nyújtó, kiforott 
előadással játszott hegedüsólói. Tetszett 
Ilaydn-nak a hajporos gráciája muzsikája, a 
remekszép andante, Lőjek Gyula, Handel La- 
j o \  Katz Imre ós Hoffmann Pál tagokból 
álló vonósnégyes szabados előadásában. Úgy­
szintén Hütter K. gyönyörű szerzeménye, a 
„Kunok ábránd* két hegedűn Lőjek Gyula 
ós Handel Lajos által szépen előadva. Nagy-

Előrehaladott idény miatt napernyők, g  T E  B. N S án d or, jBlousok. férfi Touristíi ingek mélyen leszállított árban, úri, női, divatáru üzletében. Pazonyiu. 2.
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sikere volt Hofímann Pálnak behízelgő, szép 
gordonkajátékával. Az élvezetes hangversenyt 
a zenekar hatásos játéka zárta bo a , le l l  
Vilmos* indulóval.

Veszett kutyák. Rendőrségünk 200 koro­
nás büntetés terhe alatt kötelezte a lakos­
ságot a kutyák fogva tartására, mivel 10 
napon belül Szalánczi Andrásnót, Here Kál­
mánt, ifj. Kovács Mihályt, és Valent Jánost 
marta meg városunkban a veszeti eb. A kóbor 
és a megmarás gyanúja alatt álló kutyákat 
karhatalommal iriják ki, mihez tegnap a 
Gerhat bokorban csendőri segédkezet is kel­
lett igénybe venni.

A Bethlen Gábor neve alatt egy buda­
pesti egyesület van, amely az egyetemek és 
tőiskolák protestáns ifjainak ingyen közvetít 
nevelői irodai állasokat, a Bethlen Otthon­
ban kedvezményes áron ad élelmezést és a 
színházak mérsékelt áru jegyeket adnak tag­
jainak. Aki érdeklődin iránta forduljon a 
Szentkirályi-u. 22. sz. a. levő titkári hiva­
talhoz.

A nyíregyházi csizmadia iparos ifjak által 
junius hó 26-iki táncmulatságán megjelent 
felülfizetök névsora: Kopcsó János 5 kor., 
Szokol Sámuel 4 kor., Prókopa József 3 kor., 
Bálint András és Kresztyanko János 2—2 
korona, Benkö Gergely és ifj. Karasz András 
1 — 1 korona, Hován János, Repkai Jánosnó, 
Kusnyerik Sámuel, Demoter Pál, Sípos N.-nó, 
Bodoiovszki István, Budai Miklós, Popovits 
György, Demeter János, Adamovits István, 
Adamovits Pál, Pál József. Koder Géza, 
Ilankovszki András, Győri Mihály, Szilvási 
János 80—80 fdlér, Repcsák János, Hogyan 
Pál, Vrabecz Andor, Vitái György 40—40 
fillér, Nagy N., Bánszki N., Gyurján Mihály 
20—20 fillér. Jegyét megváltotta : Gallasz 
József.

Éjjeli zene. Az utóbbi napokban feltűnt 
előttünk, hogy ahol jártunk, ahol keltünk, 
utcán kávéházban, vendéglőben, magán he­
lyeken, intim törökben és hivatalos helyi­
ségekben sugást-bugást hallottunk és tapasz­
taltuk, hogy szájról-szájra adnak valamit 
urak és hölgyek, ifjak és öregek. — Mind 
igyekeztek azonban ezt nagy titokként meg­
őrizni. amely a mi érdeklődésünket is fel- 
költötte és az érdeklődők csoportjához csat­
lakozva, nagy nehezen sikerült a fóltatt titkot 
ellesni és tényleg meggyőződtünk róla, hogy 
egy speciális üggyel áliunk szemben. Mi 
azonban rossz természetűek vagyunk, mert 
titkot megőrizni nem tudunk. Jelen esetben 
pedig a midőn egy uj divatu mulatozással 
állunk szemben, melyet lepel alatt kívántak 
tartani, semmiesetre sem engedjük, mert az 
szerintünk mélyen lesújtó és nagyon is el­
ítélendő. A nagy titkot tehát mi a maga 
valóságában — mint hallottuk — feltárjuk 
már azért is, hogy a tittk tartás alól a kö­
zönség feloldottnak tekintse magát és rend­
őrségünk tudomást szerezhessen róla. A láma 
szerint 3 —4 héttel ezelőtt egy több tagból 
álló társaság cigányzene mellett mulatott s 
amidőn a mindenuapi emberek őket többé 
ki nem elégíthették, magasabb szellemek után 
vágytak: és a gör. kath. templom terén 
találva magukat, az ott álló és a keresztényi 
hitvallást jelképező feszületnek szerenádot 
adattak és azt pezsgővel kinálgatták. — Ez 
tehát azon titok, melyet már hosszú idő óta 
a közönség magában rejteget és azt nem is 
csodáljuk, mert ezen ujneme a kicsapongó 
szilaj mulatozásnak nagyon is megvetendő és 
lesújtó. Felhívjuk tehát rendőrségünk figyel­
mét ezen körülményre és elvárjuk tőle, hogy 
azonnal a legszigorúbb vizsgálatot megindítja. 
Kikutatja a tetteseket, akikkel szemben — 
lett legyenek bárkik — a törvény teljes 
szigorával jár el, mert ha már kezdetben a 
törvény teljes súlyával ezeket nem sújtja, 
akkor templomaink küszöbét sem tekint­
hetjük többé a megszentsógtelenités ellen

biztonságban. Ez a hir vagy igaz, vagy nőm. 
Ha igaz, akkor a tettosekot kutassák ki, ha 
nem igaz, cáfoljAk meg hivatalos utón.

A főldmivelésügyi miniszter fölhívja a 
vincellériskolába menendők szilleit, hogy 
aug. 15-ig hozzá adják be kérvényüket. Sze­
gények ingyen, tehetősebbek 280 korona 
ellenében vetetnek fel, 16 évet betöltöttnek, 
egészségesnek és elemi iskolát elvégzettnek 
kell lenni.

A gyógyult elmebajosokat segítő egye- 
j sülét felvette működési körébe a Nagykálló- 
! bői elbocsátottak segélyezését is. Sz alka­

lomból hozzuk, hagy múlt évben 210 egyént 
segélyeztek, 70 ezer korona vagyonuk van 
*ós megyénkből is szívesen vesznek tagjo- 
lentkezéseket és adományokat.

Iskolai találkozó. Az esperosi kollégium 
1868. éviién érettségizett növendékei jun.
28 án találkoztak, amelyen városunkból dr. 
Moskó László államtitkár vett részt.

Kirándulás. Az államvasutak miskolezi 
I főműhelyének munkásai ma reggel hozzá- 
I tartozóikkal 8 órakor külön vonattal a Sós- 
; tóra érkeztek, ahol a 800 főre tehető kirán­

dulók ellátásáról előre történt gondoskodás.
Leütött emberek. Tegnapelőtt Fodor 

Mihály kondás Winter Adolf hi'laldatulajdo- 
nos engedélye nélkül eltávozott szolgálati 
helyéről s amidőn másnap emiatt gazdája 
kérdőre vonta, durván feleselni kezdett. Win­
ter szép szóval igyekezett 1 ecsilapiíani a 
dühöngöt, csak hogy eredmény nélkül. Kó- i 
góbb a munkába állott kondás felé ment 
Winter, aki a gyanútlan embert, majd a 
segítségére siető Albert nevű felnőtt fiát egy 
doronggal leütötte. Mind a kettőjük sérülése : 
életveszélyes. Fodor a tett elkövetése után 
elfutott és önként jelentkezett a rendőrségen.

Jégeső. A jul. 1-iki tokaji vásáron Sza- 
bolcsvármegyéből is sokan vettek részt, ame­
lyen egv hirtelen jött jégeső nagy kavaro­
dást okozott. A galambtojás nagyságú jég 
többeket megsebesített. A zombori és tarcali j 

i határt pedig ujoyi vastagon elborította. Ma j 
I egy hete Nyíregyháza határában is volt jég, j 

amely a kisteleki, orosi, rozsró'i szőlőket és 
a Nyirjos pusztát elverte. Ezen kívül a nap­
nap mellett megismétlődő esőzések is sok 
kárt okoznak az aratásra váró terményekben.

A Tulipánszövetség hivatalos lapjának 
jul. 1-i számában felhívja tagjai figyelmét az 
általa támogatott tanfolyamokra, amelyek 
között ott van a nyíregyházi íVhérnemüvarró 
és kézimunka telep is.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A kisvárd-ii takarékpénztár igaz- ‘ 
gatósága és tisztikara mély fájdalommal 
tudatja, pénztárnokának és kartársuknak na- j 
meskóri Kiss Pál urnák e hó 28-án éjjel 

| történt gyászos elhunyták A megboldogult 
hült tetemei f. hó 30-án d. u. 3 órakor fog 
a róm. kath. egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise j 
áldozat julius hó 1-én reggel 8 órakor lesz 
az Egek urának bemutatva.

A szalmafonó tanfolyam 4-ón és 5 én 
rendezi szokásos kiállítását a városháza nagy 
termében, a melyet díjtalanul lehet meg­
tekinteni. A növendékek nagy haladást mu­
tatnak tavalyi képességükhöz képest, amelyet 
az bizonyít a legjobban, hogy minden tárgy 

| a jóizlést árulja el és gyakorlati értékkel bir.
A kisvasút bérbeadása. Múlt hó 30-án 

tartott kisvasúti közgyűlésen elvbe elfogad­
ták a vasút bérbeadását, azonban részlet­
kérdésekbe nem mentek bele. — Tudomá­
sul vették a múlt évi számadásokat és a fel- 
mentvónyt megadták.

Ebmarás. Tegnap Gulden Vilma 14 éves 
leányt megmarta ogy eb, melynek megvizs­
gálása iránt a rendőrség a veszettsógi ese­
tek ismétlődése miatt intézkedett.

A pincérek jóbarát asztaltársasága 12-én 
nyári mulatságot rendeznek Jurásnál. A jóté- 

I konyságáról nevezetes egyesület megérdemli a

közönség fokozott támogatását, ami a jeiek 
szerint nem is fog elmaradni.

A főldmivelésügyi miniszter megtiltotta
szarvasmarháknak a bodányi, dadai felső és 
kisvajdai járásokból Horvátországba való kivi­
telét,

Alispánunk felhivja a husvizsgálati tan- 
folyamot látogatni kívánókat, hogy felvétel vé­
gett julius 8-áig jelentkezzenek Nyíregyházán 
Fekete Jenő állatorvosnál.

Bérbeadás. Jéke község vadászterületét 
aug. 21-én adja 6 évre bérbe.

Építkezés. A nagykállai elmegyógyiuté/.et 
miniszteri engedéllyel csatornázási és vízveze­
téki nagyobb szabású építkezéseket akar foga­
natosítani, melyek elnyeréséért jul. 26-áig le­
het pályázni. Közelebbi felvilágosítást az igaz­
gatóság ad.

Kutfurrás Nagykálló község forrott kuta­
kat akar készíttetni, Pályázni jul ló-óig lehet

Eitü’lt bíró Pokol Elek bozdédi bíró nyom­
talanul eltűnt. Országosan körözik.

Uj termény üzlet. Vall szeren­
csénk a mélyen tisztelt gazda.közön­
séget értesíteni, hogy nagyobbsza- 
básu termény és bizományi irodát 
nyitottunk Schlesinger és Lolákovits*/ '-V
bpesti terniénynagykereskedök kép­
viseletével. Ezen előnyős összeköt­
tetésünk révén módunkban van a 
t. gazdaközönség legmesszebbmenő 
igénveit kielégíteni, i j terményekre 
előnyös teltételek mellett folyósítunk 
bármilyen összeget. — Iroda me­
gyeháztól* Korányi Imre ur házában. 
A m. t. gazdaközönség szives párt­
fogását kérve vagyunk, tisztelettel 
Krón és Pollák.

Macskavadászatot rendozott egyik hely­
beli iparossegéd. A fegyver eldördült, mely 
srótei a Srnied Erzsébet, csolédleány karjába 
fúródtak. Az eltévesztett lövés, súlyos sérü­
lést okozott a nevezett leányon.

3 a \ > v x \ \ a

VeW eJe^V ó-, flec^-núvaYxs^YAó- és

^Y\ss\t 07,6 -\xv\éxe\e e cĵ Ká'z.án,

^afz,ow|\-\x. SE»ntv\\-s2,á\\ó u&tfar.

Fest bármilyen színeket, tisztit 
női és férfi ruhákat, függönyö­
ket, hímzés és napernyőket, kez- 
tyüket, plisseroz pongyolákat, 
gyermekruhákat és fodrokat a 
legjutányosabb árban

$

Ajánlja dúsan felszerelt, kizárólagos szőnyegára, raktárát, 1
_________________  '■ ahol mindennemű szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők,
Nagyraktár vízmentes kerti ernyők- linóleumok, gyökérszőnyegek, valódi besztercebányai gyapot­

ból gyönyörű s/Jnekben. pokrócok a legolcsóbb árakban beszerezhetők. — Ugyanott
e e on . egy teljesen jókarban levő beteg-tolókocsi '•o jutányos árban eladó.

—----------------^ --------------------.. ■ ----------- --- - - -------- ----------------
Felelőn 138.
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Hirdetmény. Értesítjük a t. c. szállító kö­
zönséget, hogy Nyíregyháza állomáson fola- 
ilott gyors és teher áru küldemények után 
befolytként értesített utánvétek folyó évi 
1909. jul. 1-tól kezdve nen-. az illető áru pénz- 
tárnát, hanem külön e célra létesített , Fizető 
pénztárnál0 kerülnek kifizetésre. Ugyanott 
fognak ezentúl kifizettetni mindazon díjtöbb­
letek, kártérítési és visszatérítési összegek 
is. melyek kifizetés végett Nyíregyháza állo­
másra utalványoztattak. Debrecen, 1909. jú­
nius hóban. A pénztár a jegypénztárak szom­
szédságában, a főépületben van. A Máv. üz- 
letvezetósóge.

Szállítás a nyíregyházi honvédség részére.
A kassai 3-ik honvódkorüleli hadbiztosság 
pályázatott hirdetett széna, szalma, kőszén 
és tűzifa szállításra. A meghirdetett cikkek 
szállitandók a nyíregyházi, munkácsi, szat­
mári, nagykárolyi, máramarosszigeti ezredok- 
nek. Bővebbet a debreceni kereskedelmi és 
iparkamaránál lehet megtudni.

Gimnáziumi ösztöndíjak. Múlt hó 26-án 
délelőtt tartatott mog a helybeli főgimnázium 
évzáró ünnepélye nagy közönség jelenlétében 
A Hrmnusnak a dalkör által való hibátlan 
eléneklése után Lefflor Sámuel ismertette az 
év történetét, mely után kiosztotta a juta­
lomdijakat. Az érettségizett ifjak nevében 
Murányi Kálmán mondott szép búcsúbeszédet. 
Az ünnepély a szózat olóneklésóvel ért vé­
get. Ösztöndíjat kaptak a következők : Valent 
József VU1. 139 k. 05 f„ Marcsek VIII. 200 
k., Schönfold Péter Vili. 13ü'60 k., Bábás i 
József VII, 80 k., Ilartos János VI. 80 k., 
Kovách László V. 102 64 k., Papp Ferenc IV. 
100 k.. Rúzsa László IV. 46 46 Ír-, Murán yi i 
Kálmán Vili. 80 k., Bolner Béla V. 75-12 k., ! 
Pajtik Miklós VIII. 50 k„ Porubszki András 
VII. 100 k., Stolc János VI. 60 25 k., Bálint 
István V. 50 k., Ilock József, Pap Sándor, 
Cserovszki Zoltán és Vitái Kálmán I. 12 94 — 
12 94 k., Tomasovszki Lajos VI. 52 50 k., 
Pataky Béla Vili. 104-88 k., Kmetz Imre V. 
Valent Mihály VI, Zsák Emil IV. 52-51 — 
52*51 k., Geruska György IV., Linder János
IV. 26-26—26-26 k., Demjén Ferenc VIII. 
69*05 k., Kovácsi József IV., Ilok Gusztáv
V. 31*52—31-52 k., Garaj József Hl. 20-97 k„ 
TIegvessi Béla II. 16 k., Kálmán Lajos II. 
1857 k., Kálmán Ottó VII. 46.43 k., Pethö 
Gábor IV. 10-47 k., Horváth Lajos V, 25 92 
k., Vietórisz Gyula II. 52-41 k., László Albert 
IV. 10-35 k., Liebermann Ernő VII. 25 85 k., 
Liszkay János VII. 52 42 k , Márton László j 
II., Asztalos István III., Fábri Gábor III., 
Muránvi Andra IV., Tester Antal IV. 10 — 10
k. , Bolner István VI. 26-57 k., Benő Lajos 
VII. 25 k., Sípos Sándor VII. 20 k., Kastaly
l. VIII. 50 k. Valent András III, 100 k., Po- j 
rubszky György III. 52 41 k., Kubacska Ist­
ván II. 52*41 k., Szilvássy János VII. 47 59 
k., Goldstein Jenő IV., Havas Andor VIII. 
100 —100 k., Tisza Sándor V. 50 k., Varchol 
Károly VII. 50 k , Linder Dezső VII., Lns- 
kovits Hermán VII., Bolner István VI., Gráf 
Dezső V., Nagy István V., Kis Gábor Ili., 
Pap Lajos III., Cölder "Károly I., Doutsch 
Sándor I. 20 — 20 k., Propper Sándor IV.. 
Gajdos Sándor IV., Bányász András IV., Let- 
kovics Ignác IV. Budaházy László III. Kacska 
László III., Kovács László II. Stang István 
H., Tomasovszky Bea II., Hodossy Béla I., 
Kiss Miklós I. 10—10 k. Jutalomkönyveket 
kaptak: Novák Jenó VIII., Róth József Vili.,
I'riedmann Miklós Vili., Vadász Pál VI., Va­
dász Béla V. Kiss Lajos IV., Sipos Ferenc 
IV, Mikec Dezső III. Kiár József II,, Korányi 
Gyula II., Márton László II.- Ébner Béla í., 
Hoffmann Sándor I,, Kraemor Dozsó I., Fa­
bula András I. oszt. tan.

Szilágyi és Díszkant miskolci gópgyáros 
cég kitűnő könyökszerkezetü és viznyo- 
másu borsajtóiraj valamint legújabb .Villám“ 
centrifugális bogyózó és zúzógépére felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Kiemelendő különösen 
a cég által feltalált és készített Rákóczy, 
Kincsem és llegyalja borsajtók, nemkülönben 
a nagyü/.emü préseléshez készített Rákócy- 
keltós kosara sajtók, melynél a régi világ 
fából készített prése zseniálisan egyesítve 
van a modern tocknika vívmányaival. A saj­
tók felső része acél, alsó része faszerkozet. 
Ennélfogva a must seholsem érintkezik vas­
részekkel, hanem csak a fával, ami a must 
színét, izét, zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem kisebb 
darabokban is könnyen kilőhet venni. Az 
1901. évi temesvári, az 1902. évi egri és po­
zsonyi II. mezőgazdasági, az 1906. évi nagy­
váradi országos kiállításon a cég borsajtói 
első díjjal, arany éremmel lettek kitüntetve. 
A cég ingyenes árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

Az Apollo fényesen átalakítva szombat, 
vasárnap és hétfőn tartja ünnepélyes meg­
nyitó olöadásait. E célra a budapesti Apolló 
ogyik legjobb műsorát kölcsönözte át, amely 
kitűnő újdonságokat tartalmaz. A szenzációs 
műsorból kiemeljük: Pompey végnapjai. Egy 
klassikus müvószkóp, mely a régi rómaiak 
élotmódját ism-rtoti. Látjuk rajta végül a 
Vesuv kitörését és Pompey elpusztulását. 
Tylly Bébe a világhírű oroszlán szeliditőnö 
tragikus szerelme. Igazi amerikai, bámulatos 
merész felvétel. Világszenzáció ! Elő babák. 
Bájos, színes újdonság. Gyermekek kedvenc 
képe. Zeppelin II. felszállása Fridrichshafen- 
ban. Rendkívül érdekes aktuális újdonság. 
A kies Izland szigetén. Gyönyörű természe­
tes felvételek a geysirok hazájából. Humoros 
képek; Megvadult kutya, falrengető tréfás 
jelenetek. Kényszer házasság. Kitűnő humo­
ros újdonság, stb. stb. Előadások oste negyod 
9 és negyed 10 órakor, vasárnap délután 
negyed 4-től 7-ig félholyárakkal. — Hétfőn 
fényes elito előadások.

Harc az alkohol és a nikotin ellen Bcsz-
t-rceauszódTármt-gye közönsége szubályrende- 
letileg tn-gtiltottu h 16 éven alóliaknftk pá­
linka és dohány kiadását és hasonló rendelke­
zés megtételére felkérte a többi megvéket is.

A debreceni kultur mérnöki hivatalt uta­
sító'ta a mini.-zter ur, hogy segédkezet nyújt­
son, ha Szabo'csmegyébe konyhakerti növé- 
ineknek rendszeres öntözéssel való létesítését 
akarja valaiue’yik vállalkozó megvalósítani.

Uj állások. A kisvárdai járás bíróságnál 
2 heti határidővel jegyzői, a helybeli törvény­
széknél pedig 4 heti határidővel szolgai állás 
üresedett meg

Mindazoknak a jdbarátainknak, 
ismerőseinknek és jóakaróinknak, 
akiktől a városból történt elköltözé­
sünk alkalmával tíz idd rövidsége 
miatt nem búcsúzhattunk el, — ez 
utón mondunk Istenhozzádot, kéi’ve 
tartsanak m e g  bennünket továbbra 
is szives jóindulatukban.

Tisztelettel

Oberlánder Károly
és neje.

É & á é á á á á á á á é á á á á á
B é ly e g z ő k e t ,  keletbélyegzőket príma 

gummiból fél óra alatt koszit Klafter Ignác 
ruggyanta bélyegzőgyára Nyíregyháza 
Pazouyi-ut 9 — Nyomtatványok ízléses kivi"
telben olcsón készíttetnek könyvnyomdájában.
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— Irta és felolvasta a K ereskedj Ifjak egyletében f év 
jun  4 én Auspití! M á r to n  a bolgár neuizetibauk tiszt­

viselője. —

(Folytatás.)

Tudj Isten, mintha még az állatokba 
is he volna oltva az a bizonyos keleti flegma, 
mit ón — meglehet alaptalanul — arra a 
török közmondásra vezethetek vissa, mely 
szerint „it ürür kervan gecser" magyarul : 
a kutya ugat, a karaván halad.

Igen, tehát az ökrös és bivalyszekerek- 
nél tartottunk. A logelsőn ül, illetőleg áll a 
vőlegény kijelölt óletpárjával, hogy állnak 
és nem ülnek, annak oka a szekórderókben 
tekvő nagy faláda (nem tulipános) melyben 
a menyasszony kelengyéje van rakva. A 
láda félig alátámasztott fedelén van szép 
hosszában kiterítve a jelölt asszony legszebb, 
tarka hitnzósU csipkés inge. Hogy miért 
épen az a bizonyos, jobb napokat ígérő ing 
kópozi a legnagyobb áldozatot — örök rej­
tély marad előttem.

Hagyjuk elvonulni a fiatal párt s néz­
zünk, a többi szekerek után ; ezek már zajo­
sabbak, alaposan meg vannak rakva ,,fejér 
cseléddel*1 és pedig olyképen, hogy a sze­
kér oldalainál, elő- és hátsórószén ülnek a 
fehér kendőbe burkolt asszonyok, a szekér 
közepén pedig egymást keresztül-kasul ölelve 
áll 4—5 hajadon nemzeti és nászdalokaí 
énekelve. A fórfinem képviselői a szekerek 
mentén és után lépegetnek, kísérve egy, 
már előbb ecsetelt észbontó zenekar által. 
A násznép lassan, szörnyű lassan elcammog 
előttem és én ott maradok az utcasarkon 
gondolataimba merülve és elmélkedve a 
látottak felett.

A bulgár intelligenciáról semmi különö­
set nem mondhatok. Ruházatukban, művelt­
ségűkben, életmódjukban teljesen modernek. 
Ismeretes előttük a Nyugat erényeivel, bűnei­
vel. Fáris, Becs, Budapest irányadójuk divat 
tekintetében. Csupán egy sajátságos tünetet 
tapasztaltam az úri hölgyek társaságában. 
Bármily fess, bármily elegáns és szép volt 
az illető úri nő, mihelyt ajkáról a bulgár szót 
hallottam, mint a ködfátyol oszlott szét min­
den róla képződött illúzióm. S csodálatos, 
ez nemcsak az enyém, hanem minden ott 
megfordult magyar ombernek is a megfigye­
lése ? Szerintem e körülmény oka a magyar 
és a bulgár, mint szláv nyelv között fenn­
álló rokonsági kapcsolat teljes hiányában 
rejlik.

Mint uj képet említhetem meg a május 
elsejét (13 nappal a miénk után) a nemzet­
közi szocialisták vörös ünnepnapját. (Ezt a

no mulasszák ol 
a legújabb sza­

badalmaz! t
___ Blumberg-fóle
Sér v-z a ró

beszerzését, mely uj találmány minden ed- 
edigisérvkötőt felülmúl, 16 koronától följebb.

LAgyéksérvkötők 6 K-tól feljebb a legfinomabbig. 
Haskötők Kézsmárszky tanár szerint minden árban. 
Haviköteszek 2 koronától följebb.

Óvszerek Lu“ii:

uspensorok 56

etegápolási cikkeket őre 
M  gyári árban szállít

ja 2 koronától feljebb 
a lehető legfinoraabbig.

Irrigatorok 2 K 40 fii. feljebb „ 
Görcsérharisnyák értágulás ellen 3 K 

60 fillértől íeljebb. Újdonság!!! Varrás 
nélküli gummi harisnya \ 

fill.-től följebb.
gumim iiunsuya . í •• ,

BLUMBERG JÓZSEF
orthop. kötszerósz Nyíregyháza.

Telefon szám 96.
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fentiekre vonatkozással nem politikai, hanem 
néprajzi szempontból teszem.) Napokkal a 
kérdéses dátum előtt vörös falragaszok hir­
dették a szocialisták körmenetót. belvirradt 
a várva-várt nap, napsugaras májusi reggel. 
Korán felkeltem, hátha látok valami újat a 
szürke hótköznapiságban. És tényleg láttam. 
Hót órakor megjelent az első elvtárs, kinek 
külső formája engem sértett szocialista ér­
zelmeimben. Mintha az előadásról megugrott 
vándorkomédiás lett volna. A kapott frakk, 
kemény kalap és a lengedező piros szalla- 
gok leírhatatlan diszharmóniában állottak. 
Várakozásom, hogy a többieket is hasonló 
öltözetben fogom látni, nem ütött be. Las- 
sankint összeverődött a menet a legtarkább 
elemeket képviselve. Rendes fekete polgári 
ruha, bulgár daróc zubbony, török fez, vas- 
tag gyapjú-sipka tették színessé a menet 
kópét. Lehettek vagy kétezren. Felvonulásuk 
meglehetős csendes, zajtalan nem á la Buda­
pest. Figyelemre méltó jelenség csupán csak 
az volt, hogy vezérük a szobranjo (kópvi- 
selőház) lópcsőzetéről tartotta meg az ünnepi 
beszédet, amit úgy ók, mint a rendőrség 
a legtermészetesebb dolognak tartottak még 
akkor is, midőn a szónok a beszéd hevében 
a kópviselöház üléstermére mutatva a leg­
erősebb kifejezésekkel illette az uralkodót 
és a kormány tagjait, mint a szociális bajok 
okozóit. Az általam minden pillanatban várt 
rendőri beavatkozásról azonban szó sem volt.

Mint a legjellemzőbb epizódot hozhatom 
fel azt, hogy midőn egy munkás kinézésű 
embert megkérdeztem : szocialista-e, a követ­
kező feleletet kaptam : hogyan lehetnék szo­
cialista, mikor ón cionista vagyok.

A drugary (elvtársak) azután szép rend­
ben szétoszlottak. (Az Aróna-uti Zöld vadász 
hiába várhatta őket.)

Még a május elsején látottak hatása 
alatt állottam, midőn nemsokára uj keleti 
látványosságról gondoskodott a bulgár vég­
zet. Valami orosz szentnek a napját ünne­
pelték. (Hála az illető szenteknek, a bulgár 
kalendáriumban sűrűén találjuk a veres dá­
tumokat! Délelőtt 10 órára, mint nyári eső 
után a gomba, lettek tele az utcák felállított 
mérlegekkel. E napon ugyanis boldog-bol­
dogtalan megméreti testsúlyát.

Egész nap nem lehetett egyebet látni, 
mint a mérlegre felmenő és leszálló alako­
kat, nevetve vagy bosszankodva, aszerint 
hogy az észlelt súlyadat kielégítésükre szol­
gált, vagy nem. Képzelhető, mily különös 
látvány ez, az idegen számára.

A következőkben fel fogom sorolni a 
bulgár nép jellemzőbb szokásait, melyekből 
tógáimat alkothatnak t. hallgatóim a keleti 
ember gondolkozás módjáról. Már volt sze­
rencsém a közölni a „Szabolcs* t. olvasókö­
zönségével, hogy az „igen* és a „nem* ki­
fejezése direkt megforditottja a nyugaton 
használtaknak. Ha „igennel* int, fejével ol­
dalt, s a tagadásnál alulról fölfelé bólint 
nyelvével halk csettintóst hallatva.

Kezükkel „elintenek*, midőn valakit a 
közeledésre akarnak fej hívni.

Eredeti a következő szokásuk is, mit 
legkönnyebben egy konkrét példával ismer­
tetek meg. Bemegyek egy üzlethe s vásáro­
lok pl. 9 leváórt. 10 lovát papírpénzben át­
nyújtok a kereskedőnek, ki siet a pénztárhoz 
hangosan jelentve: 1 lev reste, vagyis a 
10 lovából marad a vevőnek 1 lev, — ennyit 
kapok vissza. — ügy tudom, nálunk hasonló 
esetben a saját és nem a vevő szempontjá­
ból kiindulva marasztaltat a kereskedő 9 ko- 
róná és nem egyet. Különben a végeredmény 
ugyanaz.

A mélyen tisztelt hallgatóimra hízom an­
nak eldöntését, hogy ki gondolkozik logiku­
sáéban az említett szokásokat illetőleg, mi-e, 
vagy a keleti ember ?

Sajátos vonásé a bulgár népnek az is, 
hogy ha valamit meg akar köszönni, franci­
ául köszöni meg ; merci. A legutolsó kecske­
pásztortól kezdve a legfelsőbb körökig csak 
ezt használják * mellőzik a megfelelő bulgár 
szót a ,blagodarja“-t, mely körülmény bő 
tárgyat szolgáltat a francia orfeumistáknak, 
kik nagy előszeretettel látogatják a Kelőt vá­
rosait.

Tessenek elképzelni, mily különös volna 
ha az angol a thank yon helyett az olasz 
ringrazio-t, a magyar a köszönöm helyett a 
német danke szót venné fel használandó ki­
fejezésnek.

Korántse gondoljuk azonban, hogy az 
említett szokás alatt a nagyzási mániának 
az inponálni akarásnak a látszata rejlik. Oh 
nem. E fogalom teljesen ismeretlen a keleti 
ember előtt.

(Vége köv.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

vö/.let.

Szerkesztői üzenetek.

L Budapest, Lapzárta után vettük. Üd-

Nyilttér.

Figyel meztel és.
Tudomására hozom az összes ke­

reskedő és iparos uraknak, hogy a néhai 
Vojtovich Bertalan gyermekeinek gyám­

jául ón lettem gyám hatóságig kiren­
delve, azok összes szükségleteinek be­
szerzéséről én gondoskodom s igy a 
kiskorúaknak mindennemű árucikk csakis 
az én közbejöttöm mellett, vagy Írás­
beli felhatalmazásomra szolgáltatható ki.

Nyíregyháza, 1909. julius hó

Sesztay Pál,
gyám.

TlGHTMANN VILMOS1"
cég ajánlja

N y í r e g y h á z á n ,  S z é c h e n y i - t é r
3. s z .  saját házánál épült, dúsan fol- 
szorelt gépraktárát, mindennemű külön­
leges — l e g k e d v e l t e b b  —  g a z ­
d a s á g i  g é p e k  és g ő z e k é k
beszerzésére.

Nemkülönben: sok évi — és te­
kintélyes — összeköttetései folytán kü­
lön, jelzálogbanki ügyosztályt vezet in­
gatlanokra nyújtandó legelőnyösebb 
törleszteses kölcsönök megszerzésére, 
birtokok eladása, parcellázása, és 

ilyenek bérbeadási ügyvitelére.

T T ^ T T T T T T T T T T T fT T

1907. évi pécsi kiállításon arany­
érem és díszoklevél.

1901. temesvári kiállítás. I. dij dísz­
oklevél. 1902. oszágos gazdasági ki­
állítás Pozsony, I. dij, aranyérem.
1902. borászati kiállítás Eger, I. dij, 
díszoklevél és aranyérem 1906.

Nagyvárad : i. dij, díszoklevél.

Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü 

„Kossutir, „Kincsem", „Hegyalja1, „Acélor­
sós", a magyar bortermelők legkedveltebb 

borsajtói.
Legújabb rendszerű viznyomásu (hydralikus)

kellős kosapu sajtók
nagyüzemü préseléshez.

Sajtóink főelönye: Á must sehol sem érintkezik vas­
részekkel! Egyszerű kezelés! Óriási erőkifejtés! A 
törköly egy darabban és könnyen kivehető! Egy em­

ber által könnyen kezelhető!
Szöfözuzók és Bogyózók. „Villám* legújabb 

centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILAGYI es DIASKANT £éD£yára Miskolc.
Árjegyzék ingyen.

»  — ------------- ---------------------------------- -  ■ ...............- ....... -  ^

gOObOOöOOÖOŰOööeüöaöÜÖÖSÖöOOOOOOOOg
Állandó butork iállitás o

Ginek Jenő bútoráruházában, g
Nyíregyházán, Pazonyi-utca 10. sz.

Minden vevőnek saját érdekében ál!, hogy bútor szükségletét addig be ne sze­
rezze, inig a nálam levő legnagyobb választékú, tulhalmozott mennyiségű és legszo­
lidabb kivitelű izleses, részben saját készitmónyü h á ló - ,  e b é d l ő - , s z a l o n -  es 
lu x u s  bútoraimat meg nem tekinti, moly alkalommal az igen tisztelt vevöközönsóg 
meggyőződhetik, hogy ü z l e t e m  b á r m e l y i k  f ő v á r o s i  n a g y k e r e s k e d ő -

__ •    I ^  m m Im .  A 11 ■ —a I 1 i /1 n rv tilo í Áo I .Vi u fó
meftgy°zoüiieuk, hogy ü z l e t e m  D a r f n e iy i i i  x u v s ir u b i n d y v KC| c b iv e u ü '  
v e i  i s  a v e r s e n y t  m i n d e n k o r  k i á l l j a .  Cégem szolid, pontos és legjutá- 
nyosabh árai folytán már eddig is a legjobb hírnévnek örvend. Hivatkozva ismét a 
tulhalmozott raktári készletre, mely alkalommal az összes raktáron lévő bútoraimat

bámulatos olcsó áron árusítom.
A réz-, vas- és hajlított fa- Teljes tisztelettel :

oo
o
oo
c
Q
O
O
O
oo
o
oq  bútort gyári árban árusítom. q

OOOOQOOODOOeODOOOOOQOOOüOOOOOOOOOOO
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Meghívó.
A Szabolcsi Hitelbank t. részvényesei 

a f év julius 20-án délután 3 órakor tar­
tandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítőinek meg­

választása.
2. Egy igazgató választása.
3. Alaptőke emelés.
4. Az alapszabályok 3., 33., 34. §-ainak

módosítása.
A részvényes csak azon részvény alap­

ján gyakorolhatja szavazati jogát, mely a 
közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nővéré 
átíratott s le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlés előtt 3 nappal a bankpónztáiá- 
nál letetetik.

Nyíregyháza, 1909. június 30.
Az igazgatóság.

Órák es ékszerek, valódi ezüst, chinai és 
angol ezüst dísztárgyak, evő eszközök, alkalmi 
ajándékul igen jutányosán és tele'ősseg mel­
óit beszerezhetők Vrabecz órás- és éksze- 
ósznel. Nyíregyháza. Iskola-utca 8.

.Menyasszonyok és vőlegények, vala­
mint Debrcczenen kerevziülutazók és arany 
ezüst és ékszer ajándéktárgyak beszerzése 
előtt állók ügyeimét felhívjuk a Löfkovits 
Art húr és Társa arany, ezüst, óra és ék- 
szerúru üzletére, mely Magyarországon a 
legnagyobb s Debrcczcnbeu a Piac-utcán 
van. —

Klein Hermán női- és férti- divat üzietét 
a Tokaji-utcán a Ilohe-íülo cukrászda mellett 
(Erdey ház) ujounnan berendezve megnyitotta.

IS m éter t. f. m. 38—48 C. fokú hévvizel.
Budapest—Rutíkai fővonalon, gyorsvonat m egállóhely 

Javalla tok  ;

vii:eti és izem renm ás m egbetegedésné , Lchias, nouralgia, 
legbán  ta lm ak) női bajok és bőrbetegségek esetében, :ic- 

cema, prurigo, psoriasis.

Jrvoai vezetés a la tt álló ivó- és fiirőőkuiák, porczellán-, 
ád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kúrák, vili;un"/.ás, 
íasszázás, uszoda és hidegvizgyógykezelés. — Pom pás tők ­
és, fenvöerdők közepette, elterülve a Tatrahegysóg ogyik 
einek fensikján és igy m egbecsülhetetlen mint léggyógyhely 
-. nagy és szép park. Legolcsóbb árak , legnagyobb kénye- 
em, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Saját íiirdo- 

zenekar, lawn ter.nisz. Állandó előkelő úri közönseggel, 
í ld ldóny  ; ju lius 1-ig. U tó id ó n y  '• augusztus 20 tói.

5 0 "i, e n g e d m é n y ,
lépes piospektussal és fölvilágositással díjm entesen szolgát

az ig a z g a tó sá g

fláfnnu'Tiirrin távirda, vasúti állomás
y j u y y  I U l  U U  interurban-telefon

Elsőrangú kárpáti gyógy-üdülő és fürdőhely : 6900 hold 
^yonyörii fenyveserdővel körülvett katlanban, égvónyes-, 
»os-, vasas-, szénsavas vasas-, vasláp-, villám, fenyofürdők, két 

kitűnő hidegviz-gyógyinté/.ettel. Javulva
• :--vyi—ríaMC-er—-v ----------

minden nemeinél, idegbajoknál, görvély. angolkór, égj 
ajoknal. Olcsó, kényelmes, modern szobák, kitűnő

e lő -és  utóidónyben 8 korona, fürdőidónyben 12 korona. (L a­
kás reggeli, ebéd, vacsora és naponta  fürdőd Fürdő-idény 
május Lótól október 1-ig. Felvilágosítással ős kim erítő pros-

p tk tis s a l Hz’r  egfin szolgál az

kzabolcsvármegye és a vidék egyetlen 
elegánsan, fővárosi ízléssel beren­

dezett

A r a n y
ezüst

ékszer
ó r a

: o .  é t  ü t  m  1  cs: t ;  ő ,  j ?  .

Sándor Rezső
• 1 '  \ T  J t ^1 '  oNyii•egyháza, Yárosliáz-u. 3.

llemck csiszolású brilliant ék:szerek.
12 és 61 személyes ezüst éteszközök.
Alkalmi ajándék* >k 1 3 próbá:s ezüst

és eliin aezüstböi.

Kitűnő minőségű órák.
/

Óriási választék.
S z o l i d  árak.

/
Óra és ékszerjavitások.

V á r o s h á z - u t c a  9 .
Kérem a eiineí; megőrizni.

A Lendvai-féle
E r z s é b e t  k r é m

! a legjobb a r c s z é p i t ő  és kópfinomitő szer 
a világon

Három  nap alatt eltünteti a j  szeplőt, májtoltot, vimmerlit az arcról, 
i az arc és kéz bársonysima és foliér 
| lesz töllo.

A z E r z s é b e t  szappan elis­
mert legjobb szappan, tisztítja és fino­
mítja a bőrt.

A z E r z sé b e t  pouder kitűnő.
Erzsébet króm 90 fillér ̂  

Erzsébet -szappan 90 fillér "•B 

Erzsébet -pouder 1 K 50 t.
A logkisobb rendelményt is azonnal 

szállítjuk.
A levelet tessék igy címezni:

Lendvai Testvérek drogériája Ungvár

• H M M H 9 H 3 9 9 9 *

% SÍRKÖVEK 1
; ®  mindenféle alakban és nagyságban H

§ legolcsóbb árak {
mellett kaphatók:

IFOHRER ZSIöSEOND FIAINÁL %
#  Nyíregyházán, m
©  W á rm a g y e iiá í-u tc ía  5 -ffdik s z á m . A

s @ e © © a ® ® s s e e e e e » s

Manilla kévekötő zsineg-góp- 
olaj, Tavotfca kenöcs- 

gépfog-dobsin és minden a gépjavításhoz 
szükséges cikkek. „Eredeti Veráiurel 
Ekhiir,“ „Cornelia," „itilla,„ „ H u n ­
gária,11 „Gyöngyharmat11 és Uni- 
versal permetezők — szorosan álló és 

kivehető szélkazánnal.
Yf  r><,z sodronytonat és tüske
1 \ ^ ^  huzal bármily mennyi­
ség rak- \  T i l  I felsze-
táron. V relések, —

favilla, kaszanyól, íalapát stb. stb, 
Valamint minden a vasszakmába vágó

êk a legolcsóbb áron
1 V"

kaphatók:

FÍ1?HÍÍ?B T A TÍKI ^kereskedőnél
I J f l i m n l l n  LílUUÖ Nyíregyházán.

(„Korona“-épület, Pazonyi-utca.)

; Magyar Nyugdijbiztositó Részvénytársaság |
Budapest, VII., Erzsóbet-körut 24.

A magyar közönség régen érzi egy 
olyan intézmény hiányát, amely korra 
foglalkozásra és orvosi vizsgálatra való 
tekintet nélkül, csekély fizetés ellenében 

i nyújtana aggkori nyugdijat vagy özvegyi jára­
dékot.

Különösen a kereskedők, iparosok, 
gazdák, orvosak, gyógyszerészek, állator­
vosok, mérnökök, magánhivat ilnokok és 
alkalmazottak azok, akik örömmel üdvözöl­
hetik a

| «§ Magyar Nyugdijbiztositó r. t. §»
megalakulását, amely 10 évi díjfizetés után 
50°jo-kal kezdődő és évenként 20°'o-kal 
emelkedő rokkantsági járadékot biztosit, 
ami 35 évi díjfizetés után feltétlenül ese- 

! dókessó váló élethossziglan fizetett aggkori 
uyugdijjá válik. Ezen kívül lehet 60 éves 
korban esedékes nyugdíjjal, 10 áA d íj­
fizetés után az életben maradó özve*«:iek 

| fizetendő járulékot biztosítani, sőt azt is 
ki lehet kötni, hogy ha a férj 10 éven be­
lül elhalna, özvegye a befizetett összeget 
csekély levonással vissza kapja.

Aki ezen 400.000 korona befizetett 
I részvénytőkével rendelkező vállalat meg­

lepően előnyős táblázatai iránt érdeklődik 
forduljou bizalommal a

Magyar Nyugdijbiztositó rt. Szabolcs-
j vármegyei képviseletéhez,

mely, N y í r e g y h á z á n  lsk o!a -u .  3 
s z á m  alatt  van, ahol készséggel ad­
nak részletükbe bele menő felvilágosítást.
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Zemplén-Ladmóczi Mész és Agyagipar Rész- 
vénytársaság Sátoraljaújhely,

Ajánljuk a t. építő, építész és inész- 
kereskedö urak szives figyelmébe az álta­
lunk kizárólag fával égetett, teljesen kö- 
mentes

I. rendű darabos

Bámulatos hatása van! 
már 2— 3 j

napi használat után a L á n y i - f é l e !
iptt mert a legrövi­

debb idő alatt
eltünteti a szoplöt, máj foltot, pattanásokat 
és a bort bársonysimává és üdévé teszi.

1 tégely ára 1 korona.
•9 1 drb Liliomtej-szappan 1 korona,

mely kiadós voltánál fogva az Ssszeshazai j ± . . ^  LányI miomtoj ltl0,,i6viz i K *20 f.
1 doboz Ilona pouder 70 íilllér.

termékeket felülmúlja. -mea,
Levélbeli megkeresésre azonnal vála-; 

szolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.;
Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agysgipar

R é s z v é n y tá rs a s á g .
SZAI 0LCSM£GYE1 KÉPY1SELŐXK :

Meisels Károly Nyiregyht za.

Katona-utca 1. szám.

Ív a p h a t ó :

Lányi Dezső
„Magyar Korona" gyógyszertárában 

Városház-tér és Iskola-utca sarkán.

ELISMERT LE6H1RE5EB!
CSÉPLŐKÉ3ZLET£K

t e l je s jq t á l As s a
Ü Z E M B E N  
BÁRMIKOR 
MEGTEKIN 
HETÖK

ELSŐRENDŰ
IVÚBáZTELEPEK 

Ü Z E M K Ö L T SÉ G . 
LOERö ÖRfiNKINT 
H3. U-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ARJEBYZÉK INGYEN.

B O R B É L Y  SÁMUEL
Löoyvnyoidáia, bujt- és paplrKereslíBüése és th n tü n

Nyíregyháza, Városház-palota.

Azon méhen t:s/.te’t rja/dák. kit: í l z h á  i x á i á  és í ZvekOtS epa* ! 
gépeket óhajtanak vaS-ro.n., ciucaskben k ie s e k  protpeklttsl |

K A S S E Y -H A R H I j

EF ÍÍS

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses ügyei­
mébe Szabolcsvármegyében legjobban felszerelt

papirraktárát,
mely árszámitás tekintetében a fővárosi nagy 
cégekkel versenyképes. Modernül berendezett

könyvnyomdáját «• könyvkötészetét
mely állandóan kitűnő szakcrokkel dolgozik.

Tessék árajánlatoü kérni.

s ahL

t 5?jEör>t©lIear*. Ic iv i*
HASSEY-SáSSIS COIPMY, TORONTO,

ésíikamerikai fükas:á!»- és aratégépiyár.
! ! ! A viiág SeessrsöSidíabfo gyás’ímáisya S i ! 
Verérképviselé: KOIUSÍeia SjUla Sándor T ? ItkS E 2 £ S &  33 «.

9  Utalók és ügynökök utón nmoatroek.
3S!F* K S zve llca  képdezSskfidéae** kéretnek,

CLAYTON & S H U TTLE W O R TH
B u d a p e a t ,  V á o x l . l c O r ú t  <3-53,

által t •*ejuttB|r«ubb álak mellett ajinltatnalc
Locomobil és gőzcséplcgépek,

Já;* )“ny‘C!,éplÓ?8í>Ck' l«h o ro -e b ié it, 
k®Rka|y®*6k> kaszáló- és srstógépBk, 

boron4k< sorvstögépsk, Plánét ír 
■pélók, szeomkavéfók, rápavágók, kukoricza- 
morzsolők, dér* 16le, őrlőmalmok, . 6gy»!sm«, 

aczél-ekék, 2 - él 3-vasu ekók és mind*'- 
gszdésagi gépek.

ftSZS*’

Kepvisc.ete Nyíregyházán Májerszky Barnabás gépgyárosnál

4^3 b b* A  < » g jutányosán felvétet-
>=%<i f l i r O e L 0 S 8 I C  nek a kiadóhivatal-
4§ij bán. £§£■

m\ L e g t ü k é S e t t e s a lb f o
fc&a

~ ---------  |

Szilárd szerke­
zet. — Könnyű 
::: kezelés. ::: 
Kívánatra díj­
talanul bemu- 
:::: tatjuk. ::::

H r

£ « ? ►  , f ü

j

Lukács ás 
Schwarcz
BUDAPEST, | 

Váci-körűt 60. |

3 íe g te k in t-  
lie tö  B R JTZ  
3 Iik sa  u r n á i,  

Nyíregyházán 
I s k o la -u . o .

m  n i K é n y e lm e s  

r é s z le t f iz e ­
té sr e  is  Lap- 

h ató .
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teljesen látható irásu

1 í r ó g é p . i
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Az intézet az emberek szépítésére! foglalkozik. 
A beteges, hibás bőrt meggyógyítjuk. Az eliia- 
nyagolt, elromlott bőrt helyreállítjuk. A csúnyát 
megszépítjük. A szépet konzerváljuk, hogy mindig 
szép maradjon. Orrot, fület, kezet, lábat, kebleket 
formássá teszünk. Az arcz'onásokat finomítjuk, 
f i a t a l í t j u k .  A pusztuló hajat megmentjük, a 
felesleges hajnövést örökre kipusztitjuk. Minden 
elképzelhető szépséghibát jótállás m elle t t  gyó- 
gjltunk. H onorárium ot csak s ike r  esetén fo­
gadunk el. Az intézet föl van szerelve a komoly 
orv v kozmetika és a modern szépségápolás min­
den hathatós eszközóv d. Nem csoda szerekkel 
dolgozunk, nem sminkeléss;! kezelünk, hanem ki­
próbált gyógyszerekkel és tudományos eljárások­
kal. Akik az intézetet nem látogathatják, azoknak 
saját szópitőszereinket ajánljuk. Hogy szereink 
ártalmatlanok, arról orvosaink garantálnak. Hogy 
szereink biztos hatásúak, azt — aránylag csekély 
reklám mellett — óriási forgalmunk bizonyítja, 
mert a közönség egymás közt dicséri és ajánlja 
azokat. Intézetünk főorvosának — Ju tass)'József  
dl’, bőrgyógyász, egészségtan tanár urnák — ide­
ája szerint szépitőszereinkből az ismert szépséghi­
báknak megfelelőiem ötféle készletet állítottunk 

ö.ssze, ezek .

P ő r ó n n i n  A díszes dobozban van egy dr. 
D  J í  d p U l U "  juta-sy-félo Xozmetikns-szup- 
J, A c.? 1 d + pali, egy dr. Jutassy tóle Koz- 
n C O falC  , ineliklis-kenőes és egy rtr. Ju­
tass • fé'e Arczinusszirozó-kcszUléi,  illusztrált 
használati utasítással. — íizoigál a kényes, érzé­
ket. y. száraz, petyhüdt, ráncosodó, durva, hámlő, 
liba: őrös, söműrös bőr ápolásira és szépítésére.

Ara 5 korona.

Börgyógyitó-fe: í 7e6dobozbanvHnegynii' 
készlet

ser-nyomo készülék, egy 
d-. Jutassy féle gvógj-szap ­
pan, cg y dr. Jutassy-féle 

Areztej és egy dr. Juta-sy-féle JJóraxgyöngj. 
— E/.en szerek a zsíros, fényes arcz ápolására 
szolgainak. Gyógyítják a b'íratkát (mitesszer!, a 
pattanásokat fviminerlij, a bőrlikacsokat 'pórus', a 
túlságos izzadást. a vörös orrot, vörös kezet és fa­
gya.-; foltokat. Kimerítő használati utasítással ára 

5 korona.
dr- .lu- 

es egy dr.
; P n t « i í i ' 7 Í i'i'n  A dobozban van egyDOrtiSZIitO-tassy-féle A r e /.VÍZ é

Í/pC?^pÍ’ Jutassy-féle S/.epló kenőcs. —
l' .C v & iG ii Ezek a szerek gyöngéden kop­
tatják a felső bőrt s ez ált ti elmulasztanak min­
den barna foltot és hófehérré teszik a bőrt az 
elsárgult. napsütött, lebarnult arezon és kézen. 
ÍSzeplot és májfoltot gyökeresen elmulaszt. Kime­
ntő használati utasítással á r a  5 korona.

Börhámlasztó- ügOs
J /p C 7 {p '} , Ti* és egy dr. Jutassy-

féle Hámlasztő-kenöcs.
— Ezek a szerek erélyesen és gyorsan lehám­

laszt ák a felső bőrt és vele minden tisztátalan- 
sagot. Az egyenetlen bőr megsimul tőlük, a kér­
ges bőr megpuhul. Sikeresen lehet használni régi 
nagy bőrpórusok, pattanások utónyomai, himlőhely 
e' sebhely simítására. Lencsék és szemölcsök ellen, 
továbbá régi makacs májfoltok ellen. Alapos hasz­
nálati utasítással á r a  5 korona,

A dobozban van egy dr. 
Jutassy-féle Hajszesz és egjr 
dr. Jutassy-féle Fejmusszi- 

.. . , , rozó készülék a fejbőr erő-
si esere, edzésére. — Ezen eljárás megállítja a 
zsírosságtól, hajkorpától és ragálytól származó haj­
úin ast, megszünteti a hajtörést 'ha imolyj s for- 
z ózza a hajnövést. A hajat nem ősziti. — Hasz­

nálat; utasítással á ra  5 korona.
Egyszerre több képlet használható.

Minden készlethez mellékelve van dr. Jutass,, 
bzépséyápolá, emui könyve. A készletek vásárol- 

a. m vagy postán rendelhetők ezen a czimen :

K O Z M E T I K A I
g y ó g y i n t é z e t

e l á r u s í t ó  o s z t á l y
Budapest. I V ,  Kossuth-Ixiios-v. 4. /• emelet.

Hajgyógyitó- 
készlet.

TÖBB MILLIÓ KORONA
20-30-40-50-65 évi

tö rle s z té s re

O L C SÓ  K A M A T
| mellett kiadarik földbirtokra, 
j házra és kezességre.

Kölcsönök már

500 KORONÁTÓL
kezdve folyósíthatok.

ftagy kamatú kölcsönök

kamatú kölcsönre konvertáltatnak.

Bárkinek szívesen ad felvilá 
sitást

■g°-

HARTSTEIN BAN KSb
n y ír e g y h á z á n

Széchényi-tér 8. 
(Maiidéi Emil-fele ház.)

öramophon áruház
Pazonyi-u. (Tahy-ház.)

Legjobb minőségű gramophonok, 
különféle lemezek raktáron, nagyválasz­
tékban, kedvező r é s z l e t f i z e t é s r e
kaphatók. — Lemezek előnyös csere 
mellett váltatnak. Ugyancsak minden­
féle kellékek kaphatók és javítások 
gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:
G r a m o p h o n  á r ü h á z :

Stern Hermán.

7298—1909. tkszám.

Hirdetményi kivonat.
A nyíregyházi kir. tvszók mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Sárospataki 
Hitelbank Részvénytársaságnak Kóhn Dávid 
es neje Posner Háni ellen 6600 korona tőke, 
annak 1907. december 10 napjától folyó 8 
százalékos kamatai, a kiszabandó 73 kor. 
60 fillér ítéleti illeték 328 kor. 10 fül. eddigi, 
51 korona ezennel megállapított jelenlegi íkölt- 
ségek, továbbá a csatlakozott végrehajtatok *

1. Kóhn A.-nak 73 kor 96 fill töke, en- 
nek 1907. április 1-től íolyó 5 százalék 
kamata, 4 kor 80 fillér költség.

2. Wóhl Lászlónak 219 kor. tőke, ennek 
1909. március 13-tól folyó 5 százalék kamata, 
•̂ 4 kor. 65 fillér költség és a még felmerü­
lendő költségek behajtása iránti végrehaj­
t s  ügyben az  ̂ ezen kir. tvszók területén 
fekvő következő ingatlanok :

I. A vissi 191. sz. betétben A I. 1—20, 
sorszám alatt foglalt szántók, rétek és vód- 
töltósből álló ingatlan 689 kor. becsórtókben.

II. A vissi 192. sz. betétben. A 1. 1—2 
sorszám alatt foglalt ház, szántó, vízállás, 
árokból álló ingatlan 2000 korona becsórtók­
ben 1909. évi julius hó 23-án d. e. 10 óra­
kor Viss községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen becsáron alul is, de a becs- 
érték kétharmad részén alul nem fog el­
adatni.

Az árverési feltételek a következőleg 
állapíttatnak meg.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.
2. Bánompénz a becsár 10 százaléka.
Kir. tvszók mint tkvi hatóság Nyíregy­

háza, 1909. junius 16.
Székely, kir. tvszóki biró.

Árverési hirdetmény.

Aióiirott főegyházmegyei főhatósági meg­
bízott ezennel közhirró teszem, hogy a gávai 
rém. kath, egyház tulajdonát képező, a gávai 
1. sz. betétben 2 sor 794. hrsz. a. irt, a 190 
sz. birtokiven jegyzett u. n „ócska temető14 
868. JH-öl szántó a Lehelekben, ingatlanság, 
szabad kézből, nyilvános árverés utján 1909. 
évi julius hó 11-én délután 5 órakora gávai 
rém. kath. iskolatermóben eladó leszen. A 
kikiáltási árat 2600, koronában állapítom 
meg, melyen alól az ingatlanság nem eladó.

A vételár 10 százaléka vevő által azon­
nal kifizetendő. Az árverés, árverési vevőre 
nézve azonnal, eladóra nézve pedig csak az 
egri főegyházmegyei főhatóság jóváhagyása 
után válik jogerőssé, mely után az egész 
vételár azonnal esedékes.

Vencsellö 1909, junius hó.
Bnkoveszky Sándor esperes.

dkjL^JhdhJkdkiJkdkiJhJfuJkdhJkiáuJluJká

Szőlőbirtokosok figyelmébe
Tisztelettel értesítem az érdeklődőket, hogy nálam kaphatók a legjutányosabb 

árakban esetleg részletfizetésre is a legjobb gyártmányú F a v o rit j  G yö n g y h a rm a t^  
K o ro n a  s a mindezeket felülmúló

^ “5  - 4 - 4 - ^  T| es—% (kivihető szélkazánu) s i
K / A  Mj J L J L c M j  valódi és világhírű

Éclair Vermorel szol- valamint az ezekhez szükséges és esetleg hiányzó per-  
löpcriuetező gépek metezö részek. A permetezéshez szükséges rufliaháncs

és rézgálie  legelőnyösebben elsőrendű minőségbeli szintén beszerezhető.
Teljes tisztelettel

Telefon isi «*«. Wasserman Sámuel.**"^”
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gépgyár
vas és tömöntőde részvénytársaság

Szombathely-Budapest
Yl. kér. YAezi-körut 61. sz.

|  Legrégibb motorgyár. Alapítva 1850-ben.
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Benzin és s/ivógázmoíorok gyáni.

á  Malomépitészet, vízimalom berendezések, o
® Ben zi i!-csépi ok észl et ek 3 lóerejutől 16 lóerőig. Benzin, ^  

stabil motorok 1-100 HF-ig. Szivógázmotorok 6-120 HP-ig. 
Faszén, koksz és antraczit tüzelésére berendezve, 
szerelve és üzembe ólodra. Olajgyártási gépek, borsajtók,

<s miidenneirü mezőgazdasági gépek gyára.

Kedvező árak és fizetési feltételek.
L  Árjegyzék ingyen

Képviselők kerestetnek. jjj

-

5spv

.CTÍ

Legújabb stilü paSis- 
sander, mahagóni és 
fényezett háló és ebédlő 
berendezések. A n g o l  
úri- és női sálon gar­
nitúrák. Ebédlő dívá­

nyok.

C
Megfeleld árak. Pontos kiszolgálás.

Lefkoviís Zsigmcnd.

8
'6=3*58 IKrv
W R Sírkövek

^  tÍ Z r k Sf - Z a ’l e k k a i  <<g: gf*
^  :: olcsóbb :: ^  &
3  P  miní bárho!-
$3$ G oldberger Dávid 
< 5  U  N y íregyháza ,
■1=5 í í *  Kótaji-u. 5. sz.
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H ird etések  

ju tá n y o s  áron  

fe lv é te tn e k  a 

k iad óh iva ta lb an .

^  11^ 
B *

^  2̂ >  

IS*-

Üj divat üzlet. M M N  )*» ¥ <  f i  f i  f i f i  1 0  < f i  f i  f i  f i  f i

Van szerencsém a mélyen t. közön-
Gépirási munka és sokszo- 

gég szives tudomására hozni, hogy l’OSÍtáS telválhlltatik. Cilii íl ki-

ttrfl. Dói divat, röviúárn és Kózimnnka a d ó h iv a ta lb a n .

SkJkiSuStetil Át<$í-Ái*$MkiÁvJk

Steckenuferű 1
legjobb bőrUnomitó, úgyszintén 

szeplöeiíeni óvszer. Mindenhol

üzletemet Pazonyi-utca 6. szám alól 
Tokaji-utca 4. szám alá, a volt Teszter 
cukrászda mellett teljesen újonnan be­
rendezve nyitottam meg.

Raktáron tartok
mindenféle férfi- és női fehér- 
nemiieket, zsebkendők, haris­
nyák, legújabb divatu övék, 
csipke, batisít, selyem és zep- 
hir blousok és zsipfonok, to­
vábbá a legujabb divatu színes 
és fekete selyem ernyők és 

mindenféle ruhadiszeket. 
Szabókellékekben nagy v á laszték .

A m. t. közönség szives pártfogá­
sát kérve maradtam

teljes tisztelettel

KLEIN HERMÁN
divat üzlete.

Tokaji-utca 4. Erdelyi-féle ház.

kapható
I y y y  v y y y y y y  y  y y y y y y

R E I S L E R S IM O N »  
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M

Ajánlja a legujabb angol ruha vásznait, madaira hímzett kelméit 
gyönyörű blus- és ruhaselymek, delinek minden színben,

valódi angol m osózefirek és fra n c ia  b a ttisztok . * 

Nagy választékban gyapjú szövetek úri és fiú öltönyökre,

leszállított o  1 o  s  ó  á r a k b a n
Tisztelettel: KreíslerSimon. £ £ £ £ # , £

NYOMATOTT B0RB1ÍLY SÁMUEL KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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